

Týdeník

Pelhřimovska

ročník XXVI

číslo 9

21. července 2017

Prázdninový čas přináší více úrazů ze sportu a práce na zahradě

Za první dva prázdninové vikendy ošetřili lékaři úrazové ambulance a Emergency Nemocnice Pelhřimov téměř tři stovky pacientů. „Časté jsou úrazy způsobené pády z kola, sportovními aktivitami a práce na zahradě. Pacienti trápí hojně také alergie, dušnost a dehydratace,“ vyjmenoval nejčastější důvody akutního ošetření náměstek pro léčebnou péči Nemocnice Pelhřimov MUDr. Jaroslav Houser. Denně je ošetřeno zhruba pět až deset dětí z táborových pobytů. „Hospitalizovali jsme několik dětí s alergickými reakcemi na štípnutí hmyzem nebo na pozorování

po pádech a s tím spojenými otrěsy mozku. Po prázdniny jsou typické také střešní problémy,“ sdělil primář dětského oddělení MUDr. Stanislav Houštěk. Každoročně se navýší počty ošetřených pacientů na úrazové ambulanci v souvislosti s letním dováděním a příchodem prázdnin, a to až o padesát procent. „Zejména o víkendech, svátcích a v pondělí se počty ošetřených úrazů výrazně zvyšují,“ varuje náměstek pro léčebnou péči Jaroslav Houser. Na úrazové ambulanci patří mezi nejčastější úrazy různé rezné a tržné rány a především popáleniny kůže. Přibývá také pohmožděnin horních

a dolních končetin. Výjimkou samozřejmě nejsou sportovní úrazy způsobené při jízdě na kole, in-line bruslích, skákání na trampolíně, fotbalu a podobně. Z těch závažnějších pak lékaři ošetřují zejména pády z koní. Tam je hospitalizace nutností, protože pacient musí zůstat po určitou dobu na pozorování. „Problém je často způsoben tím, že lidé nepoužívají bezpečnostní helmy a jiné ochranné pomůcky,“ dodal MUDr. Houser. Lékaři dále upozorňují, že zejména u starších lidí a malých dětí je nutné v horkém počasí dbát na správný pitný režim a pobyt na slunci si dávkovat s rozmyslem. (zp)



Největší a nejnavštěvovanější akcí na hradě Orlik u Humpolce jsou prázdninové středověké slavnosti. Letos již po jednadřicáté přilákaly malé i velké návštěvníky. Ti obdivovali spoustu řemesel včetně vypalování kachlů v replice středověké keramické pece. Nechyběly dětské hry, dílničky, středověká divadla, šermíři a hradní kuchyň i s chlebovou pečí. Zájemci si mohli najít i jinou středověkou zábavu a nezůstat jen pasivními diváky. Foto Zuzana Havlová

Zprávy z regionu

Prezident má k Humpolci vřelý vztah

Druhý den oficiální návštěvy Kraje Vysočina strávil prezident Miloš Zeman v Jaderné elektrárně Dukovany a také odpoledne v Humpolci. Při setkání s vedením humpolecké radnice, místostarostou Květoslavem Namyslo i místními občany Miloš Zeman zdůraznil, že má k jejich městu vřelý vztah. „Kdykoliv přijíždím z Prahy na křižovatku mezi Humpolcem a Pelhřimovem, tak se tady cítím doma,“ vyznal se v Humpolci prezident republiky.

Zlatý slavík rozezpíval na Bernard Festu humpolecké náměstí

Další osobnost, která zavítala do Humpolce byl zlatý slavík Karel Gott, který vystoupil na 23. ročníku Bernard Festu. Přitom množství nadšených fanoušků mistroví odpočítalo začátek vystoupení. Karel Gott přijel do Humpolce i přes obavy některých fanoušků o jeho účast kvůli nedávným zdravotním potížím. V Humpolci byl Gott podle svých slov poprvé. Přestože bylo parné počasí, na vystoupení Karla Gotta ani jeho náládě to nebylo znát, takže nadšené publikum si užilo několik největších hitů.

Obchvat uleví Božejovu a Ondřejovu

Nejen řidiči s netrpělivostí sledují pokračující práce na stavbě silničního obchvatu kolem Božejova, Ondřejova a vedoucího dále do Pelhřimova. Výstavba se očividně blíží ke konci. Silniční obchvat bude otevřen prvního srpna, práce tady začaly zhruba před dvěma lety.

V kraji máme nejnižší nehodovost

Za prvních šest měsíců letošního roku šetřila policie v okrese 285 dopravních nehod. Při nich dvě osoby zahynuly a tři utrpěly těžká zranění, lechce zraněných bylo 86. V rámci Vysočiny se na silničních okresech stalo za půl roku nejméně dopravních nehod.

Kraj a školní statek připravují rozsáhlou modernizaci závodiště Zlaté podkovy

Místo konání tradičních závodů Dusilov projde v následujících letech rozsáhlou modernizací. Má tak šanci stát se v roce 2019 pořadatelem nejvyššího domácího podniku - Mistrovství ČR v závodech všestrannosti. Stalo by se tak druhým sportovištěm v republice, které by po Pardubicích splnilo přísné požadavky vyhlásovatelů na podmínky tratí. Pod dozorem expertů na stavění tratí mistrovského formátu budou nejen upravovány překážky, ale také postavena nová trať. S tím souvisí také technické vyřešení závlahy, modernizace doprovodné infrastruktury areálu pro návštěvníky nebo vybudování vyšších kapacit pro ustájení koní. Většinu aktivit bude předcházet vypořádání majetkoprávních vztahů pozemků v areálu kolbiště. Rada Kraje Vysočina, který je vlastníkem, rozhodla, že v následujících minimálně dvou letech podpoří kroky Školního statku Humpolec, který

jezdecké závodiště spravuje. Jedná se o modernizaci a dovybavení s cílem rozšíření využitelnosti tohoto jedinečného sportovního areálu na Vysočině. Školní statek Humpolec opraví, navrhne a nechá vyrobit nové překážky nejen pro terénní zkoušky. Nároky na jejich bezpečnost a pevnost se rok od roku zvyšují a zpřísňují. „Jen v letošním roce je připraveno patnáct nových terénních překážek. Ostatních více než sto pro zajištění závodů všech disciplín všestrannosti se musí pravidelně kontrolovat, obnovovat a natírat. Náklady jsou spojeny i s uskladněním mobilních překážek přes zimní období a mimo sezónu,“ sdělil ředitel Školního statku Humpolec Jan Mácha. Překážky budou ještě letos nově postaveny po konzultaci se zahraničními poradci pro stavbu mistrovských tratí. Kraj Vysočina souhlasil také s pořízením čerpadla pro zajištění závlahy části areálu, jako zdroj bude použita voda z potoka u zá-

vodiště. Dalším krokem pro zvýšení komfortu soutěžících týmů bude i vybudování dostatečné kapacity pro ustájení koní. V případě třídních závodů se jejich počet pohybuje kolem 150. Pro zajištění této služby by měl Školní statek využívat halu, kterou vybuduje v rámci projektu výstavby centra zemědělského vzdělávání v areálu statku. Pro halu se tak rozšíří uplatnění. Na zajištění plnohodnotného provozu celého jezdeckého areálu včetně nákupu nutné techniky uvolní Kraj Vysočina jako příspěvek pro Školní statek Humpolec 400 tisíc korun. Další miliony korun je připraven kraj po dořešení majetkoprávních vztahů k pozemkům uvolnit na dovybudování sociálního a stravovacího zařízení. V současné době se v Humpolci koná až dvanáct jezdeckých nebo vzozatajských soutěží. Humpolecké kolbiště Dusilov bude koncem srpna místem konání už 52. ročníku Zlaté podkovy. (mr)

V nemocnici spouštějí nový CT přístroj

V těchto dnech uvádí do provozu radiodiagnostické oddělení Nemocnice Pelhřimov nový CT přístroj za sedmáct milionů korun. Podle informací primáře oddělení MUDr. Václava Markvarta zajistí tento přístroj měsíčně až pět stovek vyšetření. Přitom starý přístroj byl již na pokraji životnosti a jeho výměna byla nutná, což doporučila přístrojová komise ministerstva zdravotnictví. Nový počítačový tomograf patří k nejmodernějším CT systémům a přináší pacientům řadu výhod.

Podle ředitele nemocnice Jana Mlčáka je jeho hlavní předností snížení dávky ozáření pacienta a špičková kvalita pořízených snímků. Nový přístroj umožní zvýšit kvalitu léčebné péče. V pelhřimovské nemocnici je v letošním roce realizován projekt modernizace přístrojové techniky. Kromě obměny CT na radiodiagnostické oddělení Nemocnice Pelhřimov budou zakoupeny také nové ultrazvuky, inkubátory a další přístroje v celkové hodnotě 93 milionů korun. (tp)

Nepodceňujte

antivirovou ochranu a zálohu dat...

Navrheme Vám optimální řešení. Sjednejte si konzultaci na: podpora@stampi.cz

Pobočky Pelhřimov a Humpolec



stampi

máme řešení

„Nejlepší čas na ochranu vašeho PC či notebooku.“

565 333 444 | www.stampi.cz

ZLATÁ PODKOVA

HUMPOLEC 2017

5. - 6. 8. 2017

Kvalifikační kolo

Seriálu závodů Zlatá podkova



Foto: J. Bělohav

Program:

Sobota 5. srpen 2017

od 9.00 hod. Drezurní a skoková zkouška

Neděle 6. srpen 2017

od 9.00 hod. Terénní zkouška

Další akce

30.7.2017 Kritérium mladých koní - soutěž na styl

25. - 27.8.2017 Finále 52. ročníku Seriálu závodů Zlatá podkova

[Facebook.com/zlatapodkovavhumpolci](https://www.facebook.com/zlatapodkovavhumpolci)



DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Pivovaru POUTNÍK 19. ROČNÍK



Libkovanka 13:00 - 17:00 h
www.libkovanka.cz

Lazareth 17:00 - 20:00 h
22:00 - 23:00 h

Vladimír 20:00 - 22:00 h
Walda Nerušil

navíc: 13:00 - 18:00 h
Prohlídky pivovaru

5 druhů piva včetně kvasnicového ■ Maso na rožni a další dobrotы
Nově také zábava pro nejmenší - dětský koutek

19. 8. 2017 začátek 13:00h

NOVÉ ZNAČKOVÉ POČÍTAČE

compe

AKČNÍ NABÍDKA ČERVENEC a SRPEN - VÝPRODEJ!

SESTAVY VHODNÉ NA INTERNET, MULTIMÉDIA I PRÁCI

Stolní počítač HP PENTIUM G S HD GRAFIKOU + WINDOWS 10/7 + LCD MONITOR ZDARMA původní cena 8.990 Kč nyní 4.990 Kč

KVALITNÍ NOTEBOOK LENOVO B50 S OBRAZOVKOU 15.6" A DVD VYPALOVAČKOU + WINDOWS 10/7 původní cena 9.674 Kč nyní 6.990 Kč



Nové LCD monitory 19-24" a tiskárny skladem za akční ceny

Tel.: 702 525 891

e-mail: compe@email.cz